

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 171 (20813) ПЯТНИЦА, 27 ИЮЛЯ 1990 ГОДА Газета выходит с 12 августа 1917 года Цена 3 коп.

Обращение

Дорогие соотечественники!

Обратиться непосредственно к вам меня заставила особая обстановка. Вы все прекрасно знаете, что положение в республике сложилось критическое. Чтобы избежать катастрофы, мы должны ускорить его немедленно. Природа в этом году к нам благосклонна. Почти по всей России зреет неплохой урожай. Его нужно по-хозяйски собирать, сохранить и доставить продукцию до стола россиянина.

Я не призываю вас к битве за урожай. Все устали от таких призывов. Чтобы дела пошли лучше, нужно дать труженикам больше свободы, самостоятельности, в принятии решений, оказать помощь транспортом, горючим, людьми. Без активной поддержки города здесь не обойтись. Для этого нужно использовать все формы хозяйственных связей. Верю, что никто не будет стоять в стороне.

Здесь необходимы новые смелые подходы. Отбросить всякие запреты, ограничения, мешающие делу. Вся сельскохозяйственную продукцию, произведенную сверх заключенных договоров, производитель может продавать на всей территории РСФСР свободно, по собственному усмотрению любым потребителем — государству, государственным предприятиям и организациям, а также кооперативам и гражданам по договорным ценам.

Конечно, главное — нужны хорошие материальные стимулы. Чтобы поощрить полеводов, механизаторов, животноводов, транспортников и заготовителей, всех, кто непосредственно занят в производстве, хранения и реализации продукции, к закупочной цене будет добавляться доплата стимулирующим чеками. «Урожай-90». Давайте право на свободное приобретение за границей различных товаров, передаваемых правительством РСФСР в специальный рыночный фонд.

Важно подчеркнуть, что

чеки выплачиваются не только за сверхплановую, а за всю продукцию, принадлежащую государству. Заготовительные организации, перерабатывающие предприятия (поощряются чеками) «Урожай-90» за сохраненную и проданную населению продукцию, сокращение потерь урожая.

Правительство идет на эти меры, чтобы поддержать крестьян, не только справедливо оплатить их нелегкий труд, но и дать возможность отovarить заработанные деньги.

Хозяйства имеют также право договориться с обслуживающими их организациями и лицами о доплате им чеками. Это позволит заинтересовать смежников в выполнении заказов села, добиться лучшего обслуживания, своевременных поставок всего необходимого.

Всем работникам сельского хозяйства, в том числе временным и сезонным, будет разрешено покупать продукцию своих хозяйств на часть своего заработка.

В ближайшие дни будет опубликовано постановление Совета Министров РСФСР, из которого вы узнаете подробности.

Дорогие соотечественники!

Это лишь одна из мер общей программы выхода из кризиса. Давайте оставим развал сначала хотя бы в области продовольствия.

Сейчас все зависит от вас. Ни у одного народа нет опыта выхода из такого глубокого и затяжного кризиса, в который вовлек народы России недобросовестный эксперимент, развязанный на нашей многострадальной земле. На местах видно лучше и больше, чем в Москве. Используйте местные возможности, всю полноту власти, которую получили Советы. Ищите новые формы. Смелее принимайте решения на благо нашего народа, ради спасения урожая.

Председатель Верховного Совета РСФСР Б. Н. ЕЛЬЦИН.



Фоторепортаж

ОВОЩ БЫТЬ ИМЕЕТ ПРАВО

И, скорее, не право, а необходимость. Но прежде чем попасть этому многострадальному овощу на стол, продолжил недавно не претендуя на открытие, миссия директора совхоза «Новоалтайский» Ю. Калин, он должен занять свое место в поле. Вот в этих правах его и собираются ущемить.

В хозяйстве четвертый год работают по цеховой структуре и столько же с успехом доказывают, что для прогрессивных производственных отношений лучшей системы не сыскать. Так вот, кроме начальника цеха, введена еще и должность заместителя директора по овощеводству. Само ее введение и утверждение заместителем опытного специалиста и производственника В. Пепеляева говорит о том значении, которое коллектив придает отрасли.

Если брать показатели количественные, то по ним видно, что «Новоалтайский» — самый крупный, если не брать специализированные парниковые хозяйства, поставщик овощей. В прошлом году, например, объем реализации составил 14,487 тонн, получено полтора миллиона рублей прибыли.

Приведем еще одну цифру — в совхозе в денежном выражении на одного работающего получили продукции на 11,5 тысячи рублей, на полторы — две тысячи больше, чем у соседей с таким же отраслевым профилем. А значит, здесь выше урожайность и ниже себестоимость продукции. Какими же предположениями вытекают результаты?

Во всяком случае, — считает В. Пепеляев, — объем производства не сократился, хотя работать стало тяжелее. Как ни странно, мешают совершенствование производственных отношений на промышленный предприниматель. Или вовсе не хотят нам помогать, или закупают за помощь такую цену, что она тянет смех. И если бы не ребята из «Рейтинга» — это студенты кооперативного техникума и учащиеся бакинских школ № 40 и 52, которые живут в лагере труда и отдыха «Гренада». Работают добросовестно, быстро.

ро и качественно. Совхоз тоже не остается в долгу. В первую очередь, не скучаются на оплату. Во-вторых, по заключенному договору столовая кооперативного техникума будет на всю зиму обеспечена овощами. Хранить им есть где, а уж овощеводы поставят своим помощникам первосортную продукцию прямо с грядки.

Примерно такой же договор заключили и с Алтайским политехническим институтом, по, по всей видимости, он будет расторгнут. Первую прополку студенты не провели вообще, сейчас приезжают редко и в небольшом количестве. Приходится снимать своих рабочих с теплиц, просить людей на предприятиях и в организациях Новоалтайска.

С реализацией тоже неровно. Повезли равною качеству в плодощеторы, а там не принимают, не распродали завезенную из-за пределов края.

Не балует заготовитель выполнением обязательств по поставке транспорта, и приходится совхозу нанимать автомобили на стороне, принимая на себя солидные затраты, или снимать с других участков свой транспорт.

Как разорвать этот круг проблем?

— Будем занимать овощами такую площадь, — говорит Ю. Калин, — сколько сможем обработать своими силами. Губить семена и нести другие непроизводительные затраты, мягко говоря, аморально.

Что ж, к такому решению пришел бы каждый из нас, оказавшись на месте овощеводов. Мастера своего дела, а в «Новоалтайском» в этой отрасли сложился именно такой коллектив. Должны издать нашей неадекватности нести потери и нравственные выгоды, и материальные. Смысл самостоятельности совхозу дана, и там спокойно могут занять овощные клетки менее трудолюбивой культуры. Только наш сток от этого не станет богаче.

К. АЛЕКСАНДРОВ.



На снимках: Г. Часовский, студентка кооперативного техникума, сказала, что за хорошую работу на них можно фотографировать каждого. Что поделается, если фотокор выbral именно ее; Владимир Малахов — не просто исполнительный работник, а механизатор с творческой жилкой. На полве нет ему равных. Он и ключи может по-своему заточить, и придумать надежные соединения для труб. Фото Е. Назимова.

Рабочие дни депутата

Состоялись два заседания рабочей группы вместе с группой экспертов, привлеченных к деятельности Конституционной комиссии.

На заседаниях эксперты обменялись мнениями о компетенции новой Конституции и обсудили ее принципы. В выступлениях отмечалось, что основополагающими целями и ценностями новой Конституции должны стать полнота и окончательный разрыв с тоталитаризмом, невозможность к его возврату. Особо подчеркивали, что по сравнению с другими политико-юридическими установлениями Конституция должна закрепить приоритет института прав и свобод человека.

Основные общепризнанные права человека — социально-экономические, политические, личные являются естественными, неотчуждаемыми и неприкосновенными. Права и свободы закреплены в Конституции в соответствии с Всеобщей декларацией прав человека и другими актами о правах человека и иными соглашениями. Высшим назначением государства представляется обеспечение прав личности. При этом надо избежать двух крайностей: с одной стороны, чрезмерной опеки и вмешательства государства, а с другой — усурания государства от обеспечения прав. Безусловным принципом Конституции должен являться принцип народного суверенитета — вся власть в республике исходит от народа, принадлежит народу и осуществляется народом через избранных им представи-

УЧАСТВОВАТЬ МОЖЕТ КАЖДЫЙ

В состав Конституционной комиссии, образованной Съездом народных депутатов РСФСР, вошел А. Копылов. Сегодня он рассказывает о работе комиссии.

В состав органов власти или непосредственно, путем референдума. В новой Конституции должны быть отражены дух и буква «Декрета о власти», который, мы надеемся, примет второй Съезд народных депутатов РСФСР. Члены комиссии прекращают понимать, что государственная система Российской Федерации должна основываться на «Декларации о государственном суверенитете РСФСР», принятой I Съездом, на принципах верховенства Конституции и закона, разделения и взаимного контроля властей: представительной, исполнительной и судебной.

Вся полнота публичной власти, то есть prerogative законодательства, исполнительства, правосудия, принадлежит исключительно государству. Местное самоуправление должно быть независимо при решении в рамках закона местных вопросов. Система власти должна строиться «снизу вверх». Основой должны быть районы, города. Внутри — самоуправление жителей. Областная структура — обслуживающие интере-

По мнению большинства членов рабочей группы и экспертов, наиболее сложный блок проблем — это национально-территориальное устройство Российской Федерации. Наряду с важными принципами национально-государственного устройства высказывались и новые подходы к этой проблеме. Мне думается, плодотворна и такая идея — исключить в новой Конституции многоступенчатость в структуре управления национально-государственными образованиями. Все они должны непосредственно выходить на Федерацию.

По общему мнению, новая Конституция не должна содержать идеологизированных установлений и норм. Конституция должна быть правовым документом. Понятно, что идеи, высказанные на первых двух заседаниях рабочей группы, — это только первые кирпичики в здании будущей Конституции. Знание это будет тем прочнее и надежнее, чем больше добротных, конструктивных идей будет в него заложено. Конституционная комиссия намерена максимально использовать мировой опыт, но она будет благодарна всем, кто пожелает дать совет, высказать предложение, возможно, представить проект Конституции. В адрес Конституционной комиссии можно направлять в Верховный Совет РСФСР, Конституционной комиссии, А. КОПЫЛОВ, народный депутат РСФСР.

Хроника сельских дел

КОСАРИ СТАРАЮТСЯ

Сенокос в разгаре. Но солнце подпалило массивы, и, несмотря на старание косарей, пока на условную голову скота заготовлено чуть более 3,5 центнера кормоудиния против 6,6 центнера год назад. План производства витаминной травяной муки выполнен на 27, сенажа — на 30, сена — на 40 процентов (по оперативным данным).

НА 120 ТОНН МЕНЬШЕ

Наиболее высокие суточные надои сейчас в хозяйствах Павловского района — около двенадцати килограммов молока на корову. По 11 килограммов доят в Бийском, Косихинском, Кулундинском, Советском, Славгородском, Троицком, Топчихинском, Третьяковском районах.

За счет чего? Третьяковцы, например, наряду с пастбищно-активно используют зеленую подкормку. В славгородских хозяйствах завозят из других районов закупленные силос, сенаж и дополнительно включают их в рацион животных. Их соседи — табуновские и бурзинские хозяйства, — также сильно пострадавшие от засухи, поступают подобным же образом.

В целом по краю — десятикилограммовые надои, что на 300 граммов меньше прошлогоднего. В итоге ежедневно хозяйства края продают на 120 тонн молока меньше, чем год назад. Наиболее существенно в производстве молока отстают Угловский, Волчихинский, Романовский районы и Горно-Алтайская автономная область.

«Волга» члена Политбюро

25 июля в московской гостинице «Октябрьская» на улице Димитрова открылся пресс-центр Центрального Комитета Коммунистической партии. Первым, с кем встретился в официальном смысле массовой информации, пришедшие на открытие, стал член Политбюро, секретарь ЦК КПСС А. С. Давыдов, отвечающий отныне в партии за идеологическое направление в ее деятельности. Он остановился на итогах прошедшего съезда. Затем были заданы вопросы, касающиеся личных литературных музыкальных художественных прикрас секретари ЦК. И был еще вопрос, не заданный вслух, ответ на который один из журналистов в бурном смехе «подарил» еще до начала вклада в гостиницу. Он решил посмотреть, как поведет себя член Политбюро. И едва не пропустил момент, ибо не увидел ни длинного тяжелого дивана с одним пассажиром, ни привычного в таких случаях ритуала встречи. Была обычная «Волга», из которой вышла и деловито, и по-товарищески к двум группам людей. Мельком взглянув в их сторону, наблюдатель увидел в одном из них того, кого ждет.

Неординарная ситуация ДРУЖНО, СТРОЕМ?

Из 21 члена КПСС, состоящих на учете в парторганизации второй подлинники Г. Барнаула, на собрании присутствовали двенадцать. Одинадцать из них проголосовали за удовлетворение заявлений восьми коммунистов, решивших порвать с партией. Те, с кем удалось поговорить, поносить ситуацию в газете отказались, поэтому мы обратились за комментарием к заместителю заведующего оргделом Центрального райкома партии А. ЗАБОЛОТНОВУ.

— После XXVIII съезда КПСС — это первый случай, а вообще с начала года вышло из партии около шестист человек. Они не желают платить взносы на содержание парторганизации, другие не согласны с политикой, решениями ЦК КПСС, крайкома партии, третьи... Словом, причины находят.

— А что касается конкретного случая? — В райкоме была зам. секретаря парторганизации подлинники Т. Кадина. Она сказала, что, вопреки решениям последнего съезда КПСС, к мнению рядовых коммуни-

Интервью провел А. КОЛЕСНИКОВ.

Советы за работой

В НОВОМ КАЧЕСТВЕ

- КАКОВ ДЕПУТАТСКИЙ КОРПУС?
- ОДНА ИЗ ГЛАВНЫХ ЗАДАЧ — КОНТРОЛЬ ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ РЕШЕНИЙ
- НЕЛЬЗЯ РУКОВОДИТЬ ГОСУДАРСТВОМ НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ

Минувшее более трех месяцев с момента формирования нового состава Рубовского городского Совета народных депутатов. О том, как организуется работа в новых условиях Совет, наш рубовский корреспондент Н. МАРКОВ беседует с заместителем председателя горсовета А. ХАНАНОВЫМ.

— Анатолий Иванович, как вы на наш взгляд, качественный состав нового депутатского корпуса?

— Всего избрано 160 депутатов. Причем около девяноста процентов из них избраны впервые. Народ в основном молодой, грамотный, неравнодушный, однако большинство не имеют опыта, не владеют тонкостями парламентской деятельности, считают, что их обязанность — принимать решения и давать указания исполнителям. Тогда как депутат должен быть организатором, контролером и даже дипломатом. Считаю, что выдержка, мудрость и терпение к депутатам постепенно придет по мере накопления опыта и знаний.

— Видимо, с этой целью и создан в городе депутатский дискуссионный клуб?

— Сразу же после формирования Совета, с депутатами проведено собрание, в котором созданы депутатский дискуссионный клуб. Его задача — помочь избранным приобрести необходимые знания по вопросам депутатской деятельности. Здесь они общаются, делятся опытом, узнают друг друга, выявляют интересные вопросы, обсуждают актуальные проблемы жизни города. Занятия клуба проводятся дважды в месяц по понедельникам с шести часов вечера.

— Посещение занятий глубоко добровольное. Приходят, однако, многие депутаты.

— Убежден, если бы у нас не было такого клуба, то в такой дискуссионный клуб превратились бы сессии. Об этом говорит опыт работы горсовета прежнего состава. Везде, где только имеется возможность, депутатам говорится: прежде чем ставить проблему, изучите ее. И тогда у тебя будет совершенно иной взгляд на нее, и ты определяешь, где и как ее решать.

— Анатолий Иванович, чувствуете, что президиум Совета особое внимание уделяет активизации депутатов. Что еще делается в этом направлении?

— Чтобы депутат со знанием дела участвовал в управлении городом, необходимо также располагать достаточной и свежей информацией. Президиум Совета издает специальный бюллетень депутата. Полноценный бюллетень — это не только перечень статей, но и основные сведения о городе, список депутатов с указанием места работы, номера служебного или домашнего телефона. Назван состав президиума Совета, исполкома, списка отделов исполкома, руководителей служб жизнеобеспечения города.

— Свежую информацию депутаты получают на заседаниях дискуссионного клуба, в депутатских группах, на заседаниях постоянных комиссий.

— Какие депутатские формирования образованы Советом и чем они отличаются от аналогичных формирований прежнего состава горсовета?

— Вначале следует сказать о президиуме Совета. Избран он из 15 человек. Входит в него все председатели постоянных комиссий. Заседания президиума проводятся один раз в месяц. Должен заметить, что в примере Положения о местном Совете не содержится четкого определения функций президиума Совета. Не говорится и о том, каковы должны быть взаимоотношения между президиумом и исполкомом горсовета. Поэтому каждый, насколько мне известно, действует, как бог на душу положит. Президиумы некоторых городских и районных Советов начинают командовать исполкомами, подменяя их.

— Мы действуем иначе. По нашему мнению, президиум Совета должен регулировать, ка-

Реплика

КЛЮЧ ОТ ЗАЖИГАНИЯ

Почти два месяца простоял на ремонте в Калманском государственном — кооперативном объединении Агросервисе автомобиль ГАЗ-56 совхоза «Мартовский» Хабарского района. Автомобиль не простой — пожарный. Единственный в хозяйстве. Единственный в пожарной команде. Когда наряд на его ремонт получили — обрадовались. А когда вместо 18 полных дней простояла машина в мастерских Агросервиса срок в три раза больше, да и кофта еще не было видно, союзный механик Н. Гнатюк возмутился:

— Нам бы только двигатель завестись да дотащить домой на прицепе. На месте что-нибудь придумаем. А то, не дай бог, пожар какой, что делать будем?

Словно в пожарном порядке спешат сюда другие специальные назначения ГАЗ-66. То молоковозы, то переоборудованные для перевозки дров в горах да по бездорожью, а то и арко — красное пожарное цвета; и все торопятся обратно побыстрее вернуться. А это-то и не всегда получается. Подолгу стоят в ожидании «выздоровления» автомобили. Инженер — технолог Агросервиса Б. Гизендорф считает такое положение вещей недопустимым. И основная загвоздка в столь долгом ремонте видится, мягко говоря, в неадекватности партнеров в лице Калманского агросоюза. И это только определил, что фонды за запчасти для Агросервиса должны поступать через местные уездные в мастерские агросоюза? Борис Александрович раскрыл документы:

— На 4 июля мы должны были получить 43 маслных радиаторов — не получили ни одного. Такой же отрицательный результат на 60 прокладок под трубы коллектора и на столько же амортизаторов. А ведь все это было получено и находилось на складе агро-

С БИЧАС на всех уровнях спорят о необходимости и целесообразности перехода к рыночной экономике. А между тем она — реальность сегодняшнего дня. Хозяйственники постоянно убеждаются, что самый надежный путь решения производственных и социальных проблем — натурально-денежный обмен необходимыми продуктами, предметами потребления, оборудованием.

К примеру, директор нашего ОПХ «Алтайское», делегат XXVIII съезда КПСС В. Попов решил полностью благоустроить центральную усадьбу хозяйства — поселок Кировский. Чтобы получить необходимое для этого оборудование, можно было сделать заявку в Агробанк, и, возможно, через два-три года она была бы удовлетворена. Но планы — распределительная система нарушена. Рассчитывать на выполнение заказов сложно, и директор использовал прямые связи. Договорился с руководителями Вратского завода отходительного оборудования на 40 котлов. В обмен, правда, мы вынуждены поставлять котельникам зерно и семена многолетних трав. Да еще везти грузы туда и обратно своим транспортом.

10 котлов стоят сто тысяч рублей. Столько же составят наши издержки, так как элитное зерно и семена многолетних трав мы вынуждены продавать по сниженным ценам. Доставка грузов полностью ложится на наши плечи. А что делать?

С одной стороны, рыночные отношения — это ускорение решения проблем, с другой — значительное удорожание. Но другого выхода нет.

Возникает вопрос: почему мы не пытаемся спланировать на свою продукцию и брать затраты на перевозку? Потому что котельники в данном случае монополисты и ставят любые условия. Несмотря на разговоры о сложностях производственной проблемы, с промышленной продукцией дела обстоят не лучше. До села не доходит топливо из того, что нам нужно.

Фермеры из Шишкина

...Поле чистое, ряды ровные, картошки уже в основном отцвел, кустики высокие, высокие.

— Ну-ка посмотрю, что там завязалось, — произносит Владимир Фелькер и с любовью берет картошку в руку. Потому что картошки в данном случае монополисты и ставят любые условия. Несмотря на разговоры о сложностях производственной проблемы, с промышленной продукцией дела обстоят не лучше. До села не доходит топливо из того, что нам нужно.

— Абсолютно положительно. Однако не слишком ли много у нас на предприятии стало различных общественных формирований, которые дублируют друг друга, а иногда и просто друг друга мешают? Считаю, что их как-то надо объединить. Скажем, земля депутаты горсовета, работающие на АТЗ, избранные и полномочные председатели народного, то почему бы депутатскую группу целиком не включить в состав совета трудового коллектива. Над этим стоит задуматься. А там, где нет производственных депутатских групп, пусть в СТК выйдут отдельные депутаты горсовета. А СТК действительно не должны стать надежной опорой горсовета в трудовых коллективах.

— И последний вопрос: каковы, на ваш взгляд, нерешенные вопросы в работе Совета? — О некоторых я уже говорил. Это не совсем четкий статус президиума Совета. Не оговорен круг властных полномочий председателя горсовета. И еще, мы решили второй четверть каждого месяца уделять время депутатам. Естественно, депутаты должны освободиться от работы с сохранением заработной платы. В этот день будут на месте все руководители президиума и исполкома горсовета, руководители отделов исполкома, чтобы депутаты могли встретиться с тем надо. Вечером «круглый стол», на котором состоится обмен мнениями в присутствии председателя горсовета, его заместителя и председатели исполкома.

При освобождении депутатов от работы средняя зарплата им должна выплачиваться из бюджета города. Об этом говорится в ст. 33 Закона СССР «О статусе народного депутата в СССР». Но статья эта не работает, потому что филаргия таких средств городу пока не отпускает.

Считаю, что 160 депутатов для горсовета слишком много. Куда работоспособнее был бы совет из 50-60 депутатов. Но при условии, если таковыми будут избраны люди, способные и государственную деятельность. Они должны иметь время для работы в Совете. Как ни крути, а управлять государством на общественных началах нельзя. Мы в этом все больше убеждаемся.

БУДЕТ В КОЛХОЗЕ И САНАТОРИИ

Отличный профилакторий года два назад был построен в колхозе «Рассвет» с прекрасной внутренней отделкой и оборудованием. Ныне колхозное правление решило немного изменить его профиль. К слову «профилакторий» прибавляется слово «санаторий». Он будет невелик — всего на 30 мест. По набору процедур можно судить, что профилактическое

лечение будет оказано сельскому труженнику основательно. На отдых сюда станут приезжать люди и из других сел района. Сейчас в профилактории ведутся необходимые подготовительные работы.

И. МИКУРОВ, корр. «Алтайской правды», Крутихинский район.

лей. Выход же из тузового положения видится в том, чтобы Агросервис получил возможность сам получать свои фонды. Без посредников. И тем самым исключать потери запчастей.

А пока же Агросервис получает справедливые упреки от коллектива. Коллектив же может взять предприятие в аренду. И вспомнить о хорошем времени, когда в соседней Калининской области они ремонтировали ГАЗ-53. Все получали без посредников. И дела шли хорошо.

А. БОТЬЕВ, корр. «Алтайской правды», Калманский район.

Дискуссионная трибуна

РЫНОК — РЕАЛЬНОСТЬ ДНЯ

Многих пугает повышение на 55 процентов закупочных и розничных цен на основные сельскохозяйственные продукты. Хочу подчеркнуть: этот минимум не будет отражать их реальной стоимости и затрат труда. Для этого они должны возрасти в среднем в 2,5-3 раза.

С повышением закупочных цен в полтора раза на зерно внешнего урожая колхозы и совхозы получат дополнительно до пяти миллионов рублей. Расходы населения при планируемом повышении розничных цен составят 17,5 миллиарда рублей. Естественно, что жизненный уровень людей, особенно с фиксированными доходами, снизится, если не включит механизм компенсации социальных потерь.

Минимальную плату за переход к рынку мы заплатили бы в начале шестидесятых годов. Тогда в десятки раз были меньше государственные затраты на разрабатываемости доходов населения и их товарного покрытия, немалого дефицита бюджета. И тем не менее всем нам необходимо было перейти к рынку. Это не могло не сказаться на развитии экономики. Минимум два года нужно для отлаживания рыночного механизма. Это можно сделать только после принятия законов о всесезонном рынке, о банковской деятельности, об акционерных обществах, о занятости и индексации доходов населения, антимонополь-

ная и других. Да еще надо добиться, чтобы законы эти заработали. Другого пути для ускорения технического и социального прогресса, насыщения рынка нет.

Многие депутаты добились избрания под лозунгом: обеспечить всем высокую зарплату и низкие цены. Но это утопия.

Большую озабоченность всех жителей страны и края вызвал доклад И. Рыжкова о концепции перехода к рыночной экономике. Выберемся ли мы из кризиса с помощью предлагаемых правительством мер? Как экономист я не согласен с тем, кто утверждает, что рынок — это панацея от всех бед. Он может вывести нас на новые горизонты прогресса, но может и отбросить далеко назад, поставив экономику, как говорится, на колени, если никакого регулирования не будет. И стихия рыночных отношений возьмет верх. В то же время предлагаемое повышение закупочных и розничных цен при сохранении дотаций производителям продукции в размере 45 миллиардов рублей — это путь деорганизации производства, ведущий к дальнейшему иждивенчеству и беспомощности.

Правительство уверяет, что цена на говядину, если уйти от дотации, составит 9 рублей. Пусть даже так. Но эти миллиарды следуют выложить населению, а не производителям. Люди выберут тот товар, продукты, которые им удовлетворят. А производители в условиях конкуренции резко снизят затраты, и говядина будет обходиться дешевле. Выплата же дотаций хозяйствам, как мы уже убедились в этом, на футу не повышает эффективность общественного производства.

Необходимость перехода к рыночной экономике осознана большинством членов нашего общества. Дискуссия идет лишь о механизмах и темпах перехода и, что особенно важно, о цене, которую заплатит за это общество. По мере раздвигания шагов, тем более дорогостоящую цену придется нам заплатить за этот переход.

Г. БАБАНОВ, кандидат экономических наук, главный экономист ОПХ «Алтайское», Смоленский район.



На постоянной основе

25 июля в гостинице «Октябрьская» открылся пресс-центр ЦК КПСС. Он будет работать на постоянной основе.

Пресс-центр будет проводить регулярное информирование о внутрипартийной и международной деятельности партии, ее инициативах, знакомить общественность с оценками и выводами Центрального Комитета, проводить встречи с членами Политбюро, секретарями и членами ЦК КПСС, а также деятелями науки и культуры.

Руководители пресс-центра намерены приглашать и представлять различных платформ и течений, имеющихся внутри партии. Посещать пресс-центр, задавать вопросы смогут представители всех средств массовой информации без всяких ограничений.

Статья

В Конституцию

В Конституции БССР наша свое отражение такая демократическая норма, как многопартийность.

На сессии Верховного Совета республики принята новая редакция статей 6 и 40 Основного Закона.

Дважды парламенту республики пришлось рассматривать этот вопрос. Изучены и учтены многочисленные предложения, поступившие в Комиссию по законодательству. Теперь 6-я статья Конституции БССР звучит так: «Политические партии, общественные организации и массовые движения через своих представителей, избранных в Советы народных депутатов, в других формах имеют право участвовать в разработке политического курса Белорусской Советской Социалистической Республики, концепции ее экономического, социального и духовного развития, в управлении государственными и общественными делами».

...И даже

пилит дрова

РОВНО. Конкурс самодельных мини-тракторов, созданных местными умельцами, организовал агрокомбинат «Дубно». Здесь представлены машины, которые вывозят от трех до восьми операций — вспахивают и культивируют почву, душат стерню, боронуют, сажают и копают картофель, режут сечку и даже пилит дрова. Мастера изготовили машины из списанных в хозяйствах узлов и деталей автомобильных разных марок. Наглядная реклама лучшей мини-техники, тиражирование ее чертежей для сельских конструкторов. Агрокомбинат велел помогать всем, кто решил выпускать в домашних условиях мини-тракторы для сада и огорода.

(По сообщениям центральных газет и ТАСС).



Светлана Носова училась в Бобровской средней школе Первомайского района, в последних классах проходила производственную практику в местной филиале Барнаульской трикотажной фабрики. Сегодня Светлана — опытная швея, ее уважают в родном коллективе.

Фото А. Пальшина.

ГОССТРАХ ПРИНИМАЕТ МЕРЫ

Перемены, происходящие в аграрном секторе, заставляют искать новые формы работы всех предприятий и организаций, которые так или иначе с ним связаны. Не обходило это и таковую службу, как Госстрах. Начальник отдела страхования имущества колхозов и совхозов управления Госстраха по Алтайскому краю И. ШИРКОЕВ рассказывает:

— Сейчас Государственным страхованием СССР подготовлены нормативные документы, содержащие изменения условий сельскохозяйственного страхования. С тем это связано в колхозах и совхозах полным ходом идет переход на хозрасчет и самоокупаемость, внедряются такие формы организации труда, как подряд, аренда. Поэтому и надо было разработать комплекс мер, направленных на обеспечение имущества интересов каждого сельскохозяйственного предприятия и арендного коллектива страховой зашитой от воздействия стихийных бедствий, пожаров и других неблагоприятных факторов.

Что принципиально нового предусматривается в этих нормативных документах? Прежде всего, в целях развития подридных и арендных отношений страховых платежей колхозам и совхозам на все сельскохозяйственные культуры будут исчисляться, исходя из площади под урожаем текущего года, отраженной в плане экономического и социального развития, что позволит распределить суммы страховых платежей среди внутрихозяйственных арендных коллективов.

Усовершенствована и методика определения ущерба при выплате страхового возмещения за животных, принадлежащих

рублий меньше. Наиболее значительные возмещения были произведены за погибшие и поврежденные посевы сельскохозяйственных культур. Например, колхозы Славгородского района получили от Госстраха 3,4 миллиона рублей, а совхозы Ровнинского района — 6,5 миллиона рублей.

Ошумивший урон сельскому хозяйству края наносит пожары, бури и ураганы. С начала года хозяйствам края по этим причинам выплачены немалые суммы. Так, совхозу «Луч Октября» Косихинского района за сгоревшее здание конторы и имущество было выплачено 116 тысяч рублей.

В апреле по многим районам края прошел ураган, который принес большие разрушения различных объектов. Только совхозу «Заречный» Быстринского района Госстрах компенсировал ущерб на 32 тысячи рублей, а колхозу имени Кирова Славгородского района — на 30 тысяч рублей.

Это далеко не полная картина взаимоотношений сельскохозяйственных предприятий с органами государственного страхования. В прошлом году, например, мы отчислили почти 3,5 миллиона рублей на финансирование мероприятий по предупреждению гибели застрахованного имущества, а от обязательств своих мы никогда не отказываемся. Приведу такой пример. В прошлом году на счет инспекции Госстраха края поступило 134 миллиона рублей, а сумма страховых выплат составила только на десять миллионов

НЕСКРЫТАЯ СОКРОВИЩНИЦА

Как уже сообщалось, в крае с 15 по 25 июля состоялась декада «Иза культурного наследия Алтай». Сегодня мы расскажем о том, как она проходила.

ПОСПОРИТЬ БЫЛО О ЧЕМ
В свое время В. Рерих говорил: «И в доисторическом и историческом отношении Алтай представляет нескрытую сокровищницу». Намысли эти слова, устроились декады открыли ее в Барнауле, публикации конференции «Иза духовной сокровищницы Алтай». Именно с краем связано творчество Н. Рериха, В. Верещагина, Д. Гребенщикова, В. Шукшина, Е. Савиной и других.

В ее рамках декады, несомненно, стала духовность. Особенно камерную — тончайшее праздничное участие в нем о. Георгий — протопетр Московский церкви Петра и Павла. Негромкие духовные песнопения, трепетные огни свечей... Большой интерес у участников чтили вызвали молебны по усопшим Василия, Марии и Макария, воскресная проповедь, причастие со сбором пожертвований на строительство в Сростках если не церкви, то часовни.

«Культура и духовность неразрывны» — такова тема проповедей о. Георгия, и эта истина выстрадала нашей истории. Здесь нет места вульгарному стиховенно-атомному и религиозности. Понятие, объединяющее и то, и другое, — вера. Поэтому нелишне было бы вспомнить открытие Василия Макаровича: «...как рядовой член партии коммунистов СССР я верю, что принадлежу к партии деятельной и справедливой...». И это сказано в самой исповедальной своей работе — «Нравственность есть правда».

Волна информации про это обрушилась, на ситуацию, которая была в зале более чем скромная коллегия. Его в основном записывали. Беспорядочные выступления конференции. И дело не только в том, что конференция — проходная, а то время, когда горожане были на работе. Как это часто бывает, отсутствие рекламы не могло не сказаться на малочисленности присутствующих на конференции.

Участники декады составили обращение Общества оккупации памятников культуры к пробылой сдать под охрану все, что можно спасти на родине Гуркина. Решено начать воссоздание усадьбы — историко-культурного музея — заповедника. Шагом к реализации этой идеи должно стать учреждение комиссии по творческому наследию Гуркина. Будет открыт деловой счет для возрождения еще одной культурной Мекки Горного Алтая — усадьбы художника. Проведена серия благотворительных вечеров и концертов.

Тем не менее гости из Ленинграда, Москвы, Киева, Новосибирска были довольны, поскольку, кроме участия в ней, они ознакомились с интересной выставкой художницы Л. Пастушковой с большой коллекцией старинных книг университета, с русскими национальными костюмами, представленными краевым краеведческим музеем.

Пожалуй, как никогда прежде, на Пикете собрались люди разных национальностей и вероучений. Русские, литовцы, буряты, алтайцы, монголы, китайцы... И спросил драматурга из Пекина Ли Цзе: — Знают ли в Китае о Шукшине? И он явно смутился такой постановкой вопроса.

ИЗ ЧИСТОГО ИСТОКА
Управление культуры крайисполкома и Горно-Алтайского облисполкома, Рериховский исследовательский центр «Скорона сердца» и другие организации декады сосредоточили внимание на анализе состояния памятников культуры, требующих помощи, воссоздания или реставрации. Не случайно в

Всем ли удалось вынести свой праздник? Думаю, однозначно на этот вопрос ответить нельзя. Заранее планировалось, что на этот раз понаправленным хозяевам здесь будут земляки В. Шукшина, с которыми он вырос, о которых он писал и которые любил беззаветно. И все безынициативные воспоминания Н. Ядыной, Д. Фалеевой, В. Рабичкова, эта программа была срежиссирована не без издержек. И в нее как-то невольно выписались или не выписались совсем гола гости из Москвы и других городов страны — соратников Шукшина по кино и литературе.

«НУЖНА ЛИ ГОРОДУ ВТОРАЯ ГАЗЕТА?»

С таким вопросом обратились к бйчанам члены комиссии по гласности и информации исполкома горсовета.

В обращении опубликованном в «Бийском рабочем», комиссия выдвигает одним из аргументов тот факт, что сегодня в Советях объединились представители различных формирований, групп, которые, возможно, станут в дальнейшем первичными организациями других партий. Как подкрепить тогда газетные страсти?

Далее депутаты комиссии отметили, что городская газета — прибыльное предприятие, но ее доходы городу не достаются.

В обращении к бйчанам сказано: «Не следует ждать, пока горком партии отдаст газетку Совету. Нужно сделать свою, отвечающую нуждам людей». Но уже на первой сессии горсовета выяснилось, что мало подкрепить предложение, трудностей на пути достаточно.

Еще раз подчеркнем, что мы не просим, а предлагаем, оборудовать, наконец, деньги? Пока же, видимо, всем бйчанам надо рационально использовать имеющуюся газету, активнее заявлять о своей позиции, высказываясь на разговор оппонентов, но бороться полемикой на ее страницах.

Следующий номер «Алтайской правды» выйдет в воскресенье, 29 июля с. г., на 16-ти страницах.

Редактор А. К. МИШИН.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается переменная облачность, местами небольшие кратковременные дожди. Минуты дождя, грозы. Ветер юго-западный, 9—14 метров в секунду, в отдельных районах — до 15—20. Температура 23—28 градусов тепла.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается переменная облачность, местами небольшие кратковременные дожди. Минуты дождя, грозы. Ветер юго-западный, 9—14 метров в секунду, в отдельных районах — до 15—20. Температура 23—28 градусов тепла.

Понедельник

30 ИЮЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
6.30 120 минут.
8.35 «В мире животных», 9.30 Концерт.
10.15 Мультфильм.
10.20 «Большой забег», Телевизионный художественный фильм.
12.00 Концерт мастеров искусств (ТВ Болгарии).
12.30—13.15 Прямая Телевизионная служба новостей.
13.00 Научный вестник.
13.45 Минуты поэзии.
15.50 Детский час (с уроком немецкого языка).

Вторник

31 ИЮЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
6.30 120 минут.
8.35 «Современная поэзия», Государственный академический Большой театр Союза ССР.
9.50 Детский час (с уроком немецкого языка).
11.50 Это было... было...
12.30 «Кодляк» (реклама, информация о ситуации).
12.30—13.10 Прямая Телевизионная служба новостей.
13.45 Документальный фильм.
15.20 Фильм — детям. «Не походил...» 1-я серия.

Среда

1 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
6.30 120 минут.
8.35 Клуб путешественников.
9.25 Звездная музыка.
9.55 Приложение к литературно-художественной программе «Слово». Встреча в Концертной студии Останкино с доктором философских наук Д. Долю, «Слово».
12.05 «Водопад». Песни А. Варыкина в исполнении автора.
12.30—13.10 Телестудийная служба новостей.

Четверг

2 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
6.30 120 минут.
8.35 Художественный фильм «Университетские документальные кадры».
9.50 «Графиня Козель». Телевизионный художественный фильм по сюжету романа Ю. Крашевского, 1-я серия.
11.20 Детский час (с уроком английского языка).
12.20 «Кодляк» (реклама, информация о ситуации).

Пятница

3 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
6.30 120 минут.
8.35 «Операция «Гром»». Телевизионный документальный фильм.
9.30 «Времена года». Август.
10.30 «Графиня Козель». Телевизионный художественный фильм по сюжету романа Ю. Крашевского, 2-я серия.
11.45 «До 16 и старше».

Суббота

4 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
6.30 120 минут.
8.30 «Мама, папа и я». Ребенку твой год.
9.00 Фильм — детям. «Палатка».
9.55 «Партнер». Коммерческая служба.
10.05 «США». Женищина и политика. Уолстон.
11.25 «История войны».
12.20 «Институт человека».

Воскресенье

5 АВГУСТА
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
8.15 Спорт для всех.
8.35 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж «Спортивные».
9.00 «С утра пораньше».
10.00 «На службе Отечества».
11.00 Утренняя развлекательная программа.
11.30 «Вокруг света». Альманах.
12.30 «Здоровье».
13.15 Минуты поэзии.
13.20 Педагогика для всех.

АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ

ЗАВЕДУЮЩИХ КАФЕДРАМИ

- на кафедре дозиметрии — профессор **А. И. АЛЕКСАНДРОВ**
- на кафедре анатомии и физиологии — профессор **С. А. ДУБОВ**
- на кафедре физиологии — профессор **В. А. МАНСУРОВ**
- на кафедре биологии — профессор **Ю. А. КОСОВ**

ВЕДЕТСЯ НАБОР

на курсы ВОДИТЕЛЕЙ ТРАМВАЯ

Принимаются юноши и девушки в возрасте от 18 до 35 лет. Срок обучения 5—6 месяцев. Курсовая стоимость 130 руб. При поступлении необходимо представить паспорт, военный билет (для военнообязанных), трудовую книжку, аттестат об образовании, по четыре фотопортрета размером 3х4 и 4х6 см.

Начало занятий — по мере комплектования группы.

ОБРАЩАТЬСЯ: г. Барнаул, ул. Анатолийская, 30А, в трамвайно-ремонтной мастерской, отдел кадров. Тел. 25-45-20.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23.50 Телестудийная служба новостей.
14.50 «Мир и экономика...».
16.50 «Кадры перестройки».
17.40 «Сон». Короткометражный телевизионный художественный фильм.
8.00 Времени Телевизионная служба новостей.
18.30 Концерт.
19.50 «Взгляд». Телевизионный документальный фильм.
19.00 Игры доброй воли. Велоспорт. Спортивная гимнастика. Передача из США.
21.00 Времени Телевизионная служба новостей.
21.30 Танец героя. Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Витесный вернисаж».
8.40 «Полицейские дела».
19.40 Игры доброй воли. Велоспорт.
19.15 Игры доброй воли. Велоспорт.
19.15 «Солнечный клоун».
19.50 Премьера научно-популярного фильма «На грани жизни». О защите растений.
20.00 Спокойной ночи, малыши.
БАРНАУЛ
20.15 «Алтай».
20.30 «Из официальных источников».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Концерт.
8.45 Научно-популярный фильм.
19.40 Игры доброй воли. Таежская атлетика.
11.40 Фильм — детям. «Война в небе» 1-я серия.
10.25 Ритмическая гимнастика.
13.20 Сеанс повторного телефилма «Дни хирурга Минина». 2-я серия.
14.35—15.05 Кинофестиваль «Прям зрительских симпатий». Премьера телевизионного документального фильма «Я построю дом».
17.15 Игры доброй воли. Волейбол. Мужчины. Сборная США.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Документальные фильмы.
8.40 Фильм — детям. «Война в небе» 2-я серия.
8.55 Зелень и цветы. Поэзия Н. Рубцова.
21.30 «Графиня Козель». Телевизионный художественный фильм, 2-я серия.
22.30 «Синий концерт». Фестиваль солдатской песни.
0.20—0.35 Телестудийная служба новостей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Концерт ансамбля скрипачей.
8.45 Фильм — детям. «Война в небе» 3-я серия.
9.50 Документальные фильмы.
10.30 Ритмическая гимнастика.
11.05 Сеанс повторного телерадиофильма «Дни хирурга Минина». 3-я серия.
12.15 Прямая Литературная передача для старшеклассников.
13.15 Концерт.
13.35—14.15 Игры доброй воли. Велоспорт. Женщины. Сборная СССР.
17.15 Игры доброй воли. Волейбол. Мужчины. Сборная СССР.
18.00 Прямая Телевизионная служба новостей.
18.30 «Место встречи изменить нельзя» 3-я серия.
19.35 «Кодляк» (реклама, информация о ситуации).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Мультфильмы.
10.25 «Вокруг света».
10.25 «И в путь, и всерьез».
11.20 Игры доброй воли. Велоспорт. Женщины. Полуфинал.
12.30 «А дальше что?». Документальный фильм.
14.00 Игры доброй воли. Волейбол. Мужчины. Финал.
БАРНАУЛ
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Мультфильмы.
10.25 «Вокруг света».
10.25 «И в путь, и всерьез».
11.20 Игры доброй воли. Волейбол. Мужчины. Финал.
12.30 «А дальше что?». Документальный фильм.
14.00 Игры доброй воли. Волейбол. Женщины. Финал.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Мультфильмы.
10.25 «Вокруг света».
10.25 «И в путь, и всерьез».
11.20 Игры доброй воли. Волейбол. Мужчины. Финал.
12.30 «А дальше что?». Документальный фильм.
14.00 Игры доброй воли. Волейбол. Женщины. Финал.

С 28 июля по 30 августа

«НЕЗАВИСИМАЯ АССОЦИАЦИЯ АВТОРСКИХ МАСТЕРСКИХ» при молодежном центре «Октябрь» в ПAVИЛЬОНЕ «КУЛЬТУРА» на КРАЕВОЙ ВДХ проводит **ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ РАБОТ.** На выставке представлены живопись, графика, керамика, батик (рисунки по ткани), женские украшения из недропедальных материалов. Приглашаем вас посетить нашу выставку. Часы работы — с 10 до 19. (Выходной — понедельник).

БАРНАУЛЬСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 25 приглашает на работу **УЧИТЕЛЯ** русского языка и литературы с нагрузкой 25 часов. Приемные документы с нагрузкой 25 часов.

БИСКИЙ КООПЕРАТИВ **ВЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ**

«КРЕДО» изучает спрос и предлагает комплекты видеопаратуры и видеорепродукторной техники. В наличии видеоредакторы, видеоредакторы импортного производства, так и импортного производства.

Кооператив «Кредо» устанавливает и настраивает на любые виды видеоредакторы доделывает видеокассеты, а также по желанию заказчика специальными профессионалами изготавливаются мебельные стойки под все виды телеаппаратуры любых видов и конструкций.

Оплата производится как за наличный, так и безналичный расчет.

ОБРАЩАТЬСЯ: Алтайский край, г. Бийск, ул. Социалистическая, 21-а, а/я 225, кооператив «Кредо». Тел. 5-12-23, 5-12-22.

В МАГАЗИН № 23 «МУЖСКАЯ И ЖЕНСКАЯ ОДЕЖДА» (пр. Краснопольский, 151) **ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ ЖЕНСКИЕ ПАЛЬТО ИЗ НАТУРАЛЬНОЙ КОЖИ 46 и 50 размеров по 1.900 руб.** Покупку можно оформить в кредит. **ПРИХОДИТЕ, ПРИМЕРЯЙТЕ, ПОКУПАЙТЕ!** **ТЕКСТИЛЬНЫЕ ВЕЩЕВЫВОДЫ**

БАРНАУЛЬСКАЯ ТЭЦ-3 приглашает на работу: машиниста котла, топливника, машиниста обходчика по воздухоподогревателям, машиниста водоподогревателя, машиниста электродвигателя, машиниста электромотора, машиниста электродвигателя, машиниста электромотора, машиниста электродвигателя, машиниста электромотора.

ТЭЦ-3 ведет жилищно-строительные работы, имеет детскую комнату, лыжную базу, профлекторий в цехах, благоустроенные бытовые санузлы. Доставка работников — служебным транспортом. Тел. 44-72-52, 44-81-57.

ИНДЕКС 656099. г. Барнаул, ул. Коперникова, 105

Телефоны:
приемная — 23-33-69.
Редактор — 23-49-56.
Заместитель редактора — 23-43-54.
Администратор — 23-37-62.
Деловая партнерская советская работы — 23-33-02.
(зав.) — 23-34-67.
Коммунистическое агентство — 23-32-73.
Служба связи — 23-46-12.
(зав.) — 23-15-10.
23-37-68.
экономический — 23-32-63.
(зав.) — 23-35-09.
23-49-54.
аграрный — 23-46-73.
(зав.) — 23-14-64.
23-47-98.
исем и массовые работы — 23-54-12.
23-48-47.
23-28-14.
го-родской печати — 23-46-12.
Служба информации — 23-37-17.
Отдел объявлений — 23-37-88.
(зав.) — 23-33-62.
Общественная приемная — 23-46-12.
ТЕЛЕФОНЫ собственных корреспондентов: в Горно-Алтайске — 13-18; в Бийске — 2-64-40; в Канске — 2-61-11; в Рубцовске — 3-59-71, 3-14-91; в Славгороде — 2-19-48; в Смоленске — 25-1-06; в Поселищенском — 2-23-92; в Кулунге — 22-4-63; в Алейске — 22-6-42; приемная издательства — 93-34-97.

Индекс АП — 50300

АГ 06119. Заказ 2254.

НЕ ТОЛЬКО О ФРУКТАХ

Здравствуйте, уважаемая редакция! Пишет вам молодая семья Антоновых — Лена и Сергей. У нас растут два сына: 5 лет и 7 месяцев. Мама сейчас, естественно, в отпуске, отец работает мастером в Барнаульской автостанции. Хотим рассказать о ситуации, в которой оказались. Вот подсчитали мы среднюю зарплату семьи за последние полгода: 305 руб. 54 коп. Если вычтем подоходный налог, плату за детский сад, квартплату, остается совсем немного, только чтобы до следующей зарплаты дойти, пошла одна продукция. Сейчас в исполнении идет ухаживающий. Мы собрали все справки, отнесли. Но в них указывается зарплата за прошлый год, когда работали мы оба и имели одного сына. Исходя из тех справок, насчитали нам по 116 руб. на каждого, а ведь в этом году доход дошел до нашего.

На сессиях Верховных Советов много говорят, принимают новые законы, заботятся вроде о людях. А как дождет до дела — эти самые люди не могут спасти ионцы с концом. На дворе — лето, на базаре — ягоды и фрукты. Но купить их ребята не могут из-за высоких цен. Понимаем, что вы в этом не виноваты, и хотели бы знать о тех органах, которые могли бы нам помочь.

Семья **АНТОНОВЫХ.**